



我市又增两位名校长名教师培养对象

全省基教系统“百千万人才培养工程”培养对象达44名

本报讯(记者 林瑞荣 通讯员 冯伟锋)记者近日从市教育局了解到,经省教育厅、省财政厅组织评审,我市新兴县蚕岗中学谭建领被确认为省名校长培养对象,郁南县实验中学黄华珍被确认为名教师培养对象。他们已于近期到广州参加省教育厅举办的广东省中小学新一轮“百千万人才培养工程”第二批培

养项目启动仪式。随着谭建领、黄华珍被确认为名校长名教师培养对象,至目前,我市共有广东省基础教育系统“百千万人才培养工程”培养对象44名,其中新一轮四批共35名,新一轮第一批7名,谭建领、黄华珍为新一轮第二批。据悉,广东省基础教育系统“百千万人才培养工程”项目是以全面提高中小学教

师队伍整体素质为核心,以打造我省中小学高层次领军人才队伍为目标,培养一大批师德高尚,具有先进教育理念和丰富理论知识、扎实教育教学能力和教学管理水平、国际视野和开拓创新能力、较大社会影响力和知名度、处于领军地位和发挥示范作用的名教师、名校长和教育家,为建设教育强省、推进教育现代化、打造南方教育

高地提供人才保障。市教育局相关负责人表示,该局将以此为契机,积极协调配合做好培养对象的培养工作,在培养对象培养期间的安排和集中培训、研修等方面给予便利,为培养对象创造良好的教育教学科研平台和示范辐射平台,并在培养经费方面给予支持。同时,该局还将采取有效措施,充分发

挥培养工程的示范引领作用,加大培养工程的宣传力度,努力提高优秀教师的地位和社会影响,形成尊师重教、尊重人才的良好氛围。下一步,省教育厅将组织省内有关培养机构,坚持系统设计、高端培养、创新模式、整体推进的原则,采取分层次、分类型、分学科的形式对培养对象进行为期3年的培养培训。

六都、石城获“广东省教育强镇”称号 云安区教育强镇覆盖率达100%

本报讯(见习记者 罗木好 特约记者 卓超明 通讯员 梁国强)记者从云安区教育局了解到,经省人民政府教育督导室组织验收并公示,近日,省教育厅发文授予云安区六都、石城两镇“广东省教育强镇”称号。至此,该区教育强镇覆盖率达100%。

据悉,六都、石城两镇自2014年启动教育强县工作以来,市、区领导高度重视,多次亲临指导工作,两镇的教育强县工作均得到各方大力支持。其中六都镇委、镇政府干部职工与各村委干部积极发动村民和外出乡贤及企业共筹资588多万元,对全镇中小学校的教学楼和校舍进行维修、翻新,添置学校设施设备;石城镇在强县活动中,全镇捐款累计达450万元,其中高岭村委积极联系本村的外出乡贤筹集资金达33万元。通过各级领导和社会各界的共同努力,六都、石城两镇高质量地完成了各项强县目标任务,顺利通过了省督导验收。据统计,两镇在教育强县工作中共完成532个项目,投入资金7419.14万元。撤高留低学校17所,维修翻新校舍91316平方米;征地4000平方米;新建围墙700米;翻新、新装门窗9231平方米。添置教育装备800多万元,新增教育电脑414台、电教平台40套。校容校貌焕然一新,教育综合实力迈上新台阶。



公益阅读推广活动走进新兴 培养学生阅读习惯

本报讯(记者 刘键)近日,2015年满天星公益阅读推广教师培训活动在新兴县图书馆举行,新兴县教育局教研室部分教研员、县图书馆工作人员和全县小学语文教研员,以及满天星公益实验学校共70多人参加培训。

培训活动邀请安徽省合肥学校图书馆的3位老师授课,3位老师结合师生实际,讲解了如何经营图书馆、上好阅读课、策划阅读活动、培养阅读兴趣和习惯等内容,学员们听得津津有味并积极参与讨论分享。

据了解,满天星公益是一家专注于儿童阅读的民间教育公益机构,主要选择图书资源匮乏的乡村小学

搭建图书馆、捐赠图书,开展各种阅读推广活动。该机构首席执行官梁海光表示,小朋友在12岁之前,如果可以帮助他们和书交朋友,养成阅读的习惯,那么意味着教育就成功了一半。“大量的阅读对小朋友的成长是很有帮助的,所以我们希望通过建立图书馆,开展阅读推广活动帮助教师培训,让当地的学生可以慢慢地养成阅读习惯和阅读兴趣,成为终身的阅读者。”梁海光说。

目前,满天星公益已经是第4年在新兴县开展公益活动,此次活动的举办,对推进图书馆机制建立,提升教师图书馆运营、阅读推广和策划等方面专业化水平,推动书香校园的创建和发展具有重要意义。



青少年营养讲座暨亲子DIY活动

近日,孩子们在市青少年宫才艺室与家长共同制作三明治。据了解,该项活动为市青少年宫联合新云饼家举办的“青少年营养讲座暨亲子DIY活动”。活动旨在充分发挥市青少年宫的育人职能,丰富培训活动内容,为少年儿童群体的健康、全面发展营造良好的氛围,培养其独立能力及动手能力,增进孩子与父母间的交流。(记者 刘烁 摄影报道)

丰富经历 锻炼才干

华师大学生到云疏小学开展暑期实践活动



本报讯(记者 林瑞荣)与小学生们玩游戏、互动谈心,做社会调查。又是一年暑假时,大学生纷纷开展暑期社会实践活动。近日,20多位华南师范大学公共管理学院的大学生来到我市云疏小学,开展暑期社会实践活动。“学生们很可爱,也很聪明,现在的小孩真的不能低估。”活动队支教组小黄“老师”说。她是理科生出身,教云疏小学中高年级前来的参加夏令营活动的学生科学知识,学生知识面广、理解能力强让她十分意外,直呼备课难度不小。她认为现在的小学生接触的信息比较多,接受能力强,教学上多启发引导,效果会更好。

华师大公共管理学院大学生到云浮开展暑期社会实践活动已经连续几个年头了。李小阳今年已是第二次参加这个活动,他认为大学生参加这样的活动能够丰富阅历,提升个人能力,同时活动也具有较强公益性的,希望能给活动对象提供一些帮助。在云疏小学期间,华师大的大学生给孩子们带来了丰富的课堂和活动,吸引了该校3-5年级的学生约80多人前来“捧场”,他们受到了学生们的欢迎。华师大暑期社会实践活动队不仅在云疏小学进行教学活动,也根据云浮盛产石材的状况,围绕石材营销进行调研,并走进高峰社区进行健康知识的科普。

暑期辅导班“大热”

业内人士建议:尊重孩子学习意愿

本报讯(见习记者 黄洋)日前,记者走访发现,不少中小学生在暑假期间参加各种补习班,特别是小升初、中考任务的学生,把假期的时间安排得相当紧凑。业内人士建议,应尊重孩子的学习意愿,并加以正确引导。9月即将升读小学六年级的小彦告诉记者,这个暑假父母为他报了两个辅导班——上午学英语,下午学奥数,提前为小升初做准备。言谈间,记者发现小彦对上辅导班的兴趣并不大,相反他更希望能把假期放到自己的兴趣爱好当中去。而家长则表示,希望孩子不要落下功课,将勤补拙,考上较好的中学。市民苏先生也表示,暑期对于孩子来说,既是休息时间也是学习新知识的时间。参加暑期辅导班是有其必要性的,让孩子学习不同的知识,发散思维,但也需要劳逸结合,家长应趁着暑假多陪伴孩子,外出旅游,适当休息。记者了解到,辅导班热成为广大家庭中的普遍现象,大部分孩子都会参加1-2个辅导班,有的甚至更多,他们当中有些是自愿的,有些则是听从家长安排的。此外,也有小部分家长充分尊重孩子的意愿,让孩子自主安排暑假,或选择自己感兴趣的课程进行学习。

作为老师的黄先生表示,暑假可以说是孩子自由支配的时间,但在家长们“赢在起跑线上”的观念下,让孩子参加各种补习、培训班,把孩子由一种束缚转变到另一种束缚,孩子的童年不应只有学习。“对于辅导热问题,首先,家长要征求孩子的意见,让孩子愿意参加、喜欢参加;其次,家长要转变观念,除了学习书本知识外,还需学习实践中的知识,如待人接物的礼仪、生活本领、地方见闻等等。所以,家长可以选择跟孩子相处或带孩子去旅游等进行体验生活,体验假期。从另一方面来说,通过生活实践的学习可以帮助孩子更好地进行书本知识的学习。”黄先生提醒说。



健康运动 快乐暑期

暑期里,虽然炎炎烈日,高温难耐,但学生们从充满活力的体育运动中找到自己的快乐。图为一群由市高尔夫球协会组织选拔,参加高尔夫球专业训练的孩子,在教练的带领下,在阳光下进行体育竞赛,挥洒汗水,享受运动时光,迎来了一个特别有意义的健康快乐暑期。(记者 甘姮华 摄影报道)

宋桂中学遭暴雨袭击 教职员工共谱护校之歌



本报讯(见习记者 吴天喜 通讯员 付琦)郁南县宋桂镇宋桂中学7月21日遭遇特大暴雨袭击后,该县教育部门和宋桂中学教职员工共谱抗洪护校之歌。目前,校内住校人员生活及暑假值班恢复正常,并进一步开展隐患排查。

据了解,7月21日,郁南县宋桂河水暴涨,超出坑河泄洪能力而漫过堤顶向地势较低洼的宋桂镇街道倾泻奔流。当天上午约8时,紧邻宋桂街的宋桂中学校门、校道、田径场、篮球场等多处先后受淹,部分地方水深近一米。所幸洪水没有上涨至宿舍楼及教学楼等地势较高区域。

得知灾情后,县教育局负责人带领工作人员赶赴宋桂中学,在灾区淌着深水沿路急迫步行20多分钟,检查校园受灾情况,指导抗洪救灾和恢复学校各项正常工作。次日清晨,洪水消退,宋桂中学负责人和教职员工自觉取消休假集中回校,持续作战一整天,清理洪水肆虐留下的淤泥杂物,直到校园环境恢复正常。

郁南县乡村小学班主任工作坊开班 提高教育教学综合素质

本报讯(见习记者 吴天喜 通讯员 付琦)近日,郁南县乡村小学班主任工作坊正式开班,全县100名小学骨干班主任参加了培训。培训班旨在全面提升郁南县小学班主任的综合素养和专业化水平,有效促进具有发展潜质的班主任全面成长,形成小学骨干班主任梯队。

据了解,在去年成功举办2014年郁南县中小学骨干班主任培训班的基础上,该县今年与中国香港烛光教育基金会、郁南县职业技术学校合作,邀请专家为“工作坊”授课,通过进行“沉浸式体验”,模拟教学实践反思和改进等方式让教师培训由“教的活动”转向“学的活动”,进一步提高教育教学综合素质。



读经蒙以养正 品学立德树人

近日,由我市禅宗六祖文化研究会、市图书馆主办的中华国学经典大讲堂第四讲暨第二期好孩子国学班,在市图书馆举行了节目丰富多彩的开学仪式。据了解,第二期好孩子国学班共录取了100多名学员,在暑假期间开展为期10天的优秀传统文化学习。(记者 甘姮华 摄影报道)

郁南举行2015年幼儿教师自制玩教具大赛

激发教学热情 创新教育理念

本报讯(见习记者 吴天喜 通讯员 付琦)为充分挖掘教育资源,提高幼儿教师的基本素质和创新能力,丰富幼儿的游戏活动和教育环境,近日,郁南县教育局举行2015年幼儿教师自制玩教具大赛,充分展示幼儿园的先进教育教学理念、幼师在自制玩教具和教育研究方面的成果,激发了幼师的教师热情。

作玩教具。制作的玩教具涉及到健康、语言、社会、科学、艺术等领域的内容,不仅为幼儿户外游戏、区域游戏、教学游戏提供了大量的活动材料,还增强了节约与环保意识。据悉,大赛共收到80多件作品,充分发挥了参赛幼师的动手积极性和创造性,展现艺术欣赏水平和综合素质,对促进该县幼儿教师自身素质的提高和带动幼儿教育工作的整体提升起到了积极作用。